

引言

彼得後書第三章，是彼得在離世前，留給教會最後、也是最深切的提醒。整章的信息不只是關於末日、審判或假教師，更是提醒我們如何在混亂的世界中站立得住，並把正確的聲音傳遞下去。

一、誠實，使我們不故意忘記（3:1-7）

彼得指出，假教師的問題不只是講錯，而是順著懶惰與私慾。使自己「故意忘記」神的作為：忘記世界是神創造的、忘記神曾施行審判、忘記神對歷史有主權。我們需要誠實的到神面前坦承自己的有限、軟弱和不足，好讓自己不要故意忘記，讓神來幫助和改變我們。

二、延遲，是出於拯救和愛（3:8-14）

假教師說：「主要降臨的應許在哪裡？」因為世界看起來一直都沒有改變。惡人沒有立即性的被懲罰、好人也沒有立即得到獎賞。彼得的回應是：（1）神的工作不被人所以為的時間所限制；（2）神的「延遲」不是放任，而是出於愛與忍耐；（3）神不願一人沉淪，乃願人人悔改。神看一日如千年，因為祂全心投入在每一個人的生命中；神看千年如一日，因為祂的耐心從不減少。但審判必然會來，因此我們需要殷勤的面對生命中的困難，堅持到底的聖徒必會親自見證新天新地。

三、覆述、記念、傳承神的話語（3:15-18）

彼得特別提到保羅的書信，稱他為「親愛的兄弟」，並肯定他的話是照著神所賜的智慧。這不是單純的引用，更傳遞了重要的信息：要辨認什麼是真正從神而來的道理，並且要辨認這些道理是否準確、沒有雜質的被解釋和教導。最後更重要的是，當使徒離世，神的道理仍然要繼續在眾人中間。彼得、保羅、眾使徒所做的，就是把他們藉著耶穌基督所領受的道、所聽見的聲音，忠心地「複述」出來。

四、總結與應用

彼得的聲音，是耶穌的回音。他聽過、記住了，並且傳遞出去。今天教會也是如此：我們不只是聽神的話、記住神的話，更被呼召在生活中、關係中、群體中，複述神的話，使耶穌的聲音，在這個世代繼續被聽見。並一起傳遞到下一個世代。

金句：我們將所看見、所聽見的傳給你們，使你們與我們相交。我們乃是與父並他兒子耶穌基督相交的。（約翰壹書 1:3）

默想討論

1. 在我們的生活中，有沒有什麼真理，是我們知道，卻在某些情境下選擇忽略或不去面對的？為什麼？
2. 在你現在的生活中，有什麼樣的環境和場合，是讓你可以分享神話語的？或是你期待未來在什麼樣的地方可以更多討論神的話語？